朱德全同志现为西南大学教育学部部长，教授（二级），博导，国家“万人计划”教学名师，“长江学者”特聘教授，“新世纪百千万人才工程”国家级人选，享国务院政府特殊津贴，获全国优秀指导教师，重庆市教书育人楷模、师德先进个人、劳动模范与先进工作者等多项荣誉称号。自1989年参加工作以来，始终以国家重大战略部署为方向，在实践中将教育教学改革和研究与国家重大战略布局相结合，注重科研成果的推广与转化，切实推进服务教育与社会发展、服务学生成才、服务学科建设与服务文化传承相结合，并取得卓有成效的业绩。

第一，面向人才培养，坚持良心导向，助力学生成长成才。其始终将教育教学视作“良心工程”，坚持立德树人，一丝不苟指导学生成长成才。一方面，其致力于课程及配套教学资源建设，推进课程教学内容的改革创新。依托中国大学精品开放课程等平台，开辟了“线上+线下”教学的充分结合，建设了1门国家级精品资源共享课、4门校级教师教育精品网络课程。另一方面，其着力于分类培养体系的构建，推进学生培养方式的创新。建构了针对本科师范生的“三教统整•三课并进”培养体系，实践成果获2018年度高等教育教学成果二等奖，并在改革过程中指导了7名本科生获全国“挑战杯”竞赛特等奖；创建针对研究生的“三个一+三个十”人才培养工程，指导2位硕士获全国优秀教育硕士论文奖；1位研究生获全国教育教学技能竞赛一等奖；其本人多次荣获全国“挑战杯”优秀指导老师、全国教育硕士优秀教师等称号。

第二，面向科学研究，坚持问题导向，助推教育与社会共生发展。其不断推进在课题研究、决策咨询和技术服务等方面形成完整的创新链，实现以科研推动教育发展质量，以质量推进社会发展效益。其系统测度并比较了中国区域职业教育均衡发展实况，探索了“校地、城乡、院校、校企”多方联动模式。围绕该领域，主持了国家社科基金与教育部重点项目；出版了规划教材与专著近10部；发表高水平论文100余篇，《新华文摘》转载近10篇；咨询报告被28家单位采纳，其中《义务教育第三方评估报告》获国家教育体制改革领导小组组长刘延东副总理批示；教改成果获国家教学成果一等奖与二等奖等奖项共5项；科研成果获中国高校人文社科一等奖等奖项近10项。其热心于中小学校与职业院校的建设发展，并为其提供智力支持，指导北碚澄江镇小学、南川隆化职中、三峡职院等获省级教学成果一等奖、国家级教学成果二等奖等。

第三，面向学科前沿，坚持融合导向，着力一流学科打造与建设。其通过充分整合优势学科，丰富学科领域研究的概念框架和内容体系，努力开拓学科领域研究的新范式和新视野，服务一流学科的建设与完善。其以西南大学国家级重点学科课程与教学论为依托，全方位推进学科之间交叉融合，催生了包括城乡教育统筹等7个重点领域的形成，发挥了教育学科群的多学科综合集成优势。

第四，面向文化传承，坚持发展导向，服务文化的整合与创新。其呼应学术界重大需求，始终坚持大力弘扬社会主义核心价值体系，积极推进传统文化与新兴文化的整合，使先进文化、主流意识形态在包容中实现引领。2007年当选“新世纪百千万人才工程”国家级人选；2009年获国务院政府特殊津贴；2015年当选重庆市首批哲学社会科学领军人才。

第五，面向社会服务，坚持需求导向，全心全意服务于民。其不仅立足于干好本职工作，还不忘积极服务社会，追寻自我价值的实现。通过承担诸多社会兼职服务于民，被北碚区人民政府认定为“高端教育人才流动站”导师。其还借助平台作用，全方位推进教育科研与社会发展需求对接，同时带领研究团队创建“五位一体”特色培养培训体系，在社会服务机制上做到了真正的创新，所取得业绩受到了社会各界充分肯定。

